

揭西县部署推进乡村振兴和“百千万工程”重点工作

# 从严从实推动各项工作落地见效



本报讯（记者 张秀川 李辉娜 通讯员 陈财良）近日，揭西县组织收听收看市委实施乡村振兴战略领导小组暨2024年第二季度全市乡村振兴和“百千万工程”重点工作调度分析会，随后召开贯彻落实会议，研究部署相关工作。

揭西县提出，全县各级各部门要认真贯彻落实市委实施乡村振兴战略领导小组暨2024年第二季度全市乡村振兴和“百千万工程”重点工作调度分析会精神，主动对标市核查反馈的问题，坚持问题导向、目标导向，把项目责任化、节点化，着力解决短板弱项，确保各项工作落到实处，取得实效。

揭西县要求，全县各级各部门要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委“1310”具体部署，切实提高政治站位，统一思想认识，以更大的决心和更昂扬的精神状态推动全县乡村振兴和“百千万工程”重点工作加速提速，要充分发挥“一把手”作用，紧盯目标任务，群众的获得感和幸福感。

揭西县开展政法干部政治轮训

## 提升政法干部履职能力和水平

本报讯（记者 李辉娜 通讯员 杨晓华）近日，2024年揭西县政法干部政治轮训班开班，提出要学习贯彻党的二十届三中全会精神，贯彻落实中央、省委、市委和县委关于新形势下加强政法队伍建设的相关要求，全面提升政法干部履职能力和水平。

培训班提出，要认清形势、统一思想，切实增强新形势下加强学习培训的主动性和自觉性。全县政法系统干部要进一步统一思想，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，推进建设现代化建设。要确保学习培训取得实效。全县政法系统干部要把培训所学、

所思、所悟转化和运用到工作实践中去，带领本单位本部门党员干部，用新的观点、新的方法解决工作中出现的新情况、新问题，努力实现理论知识和实际工作能力“双提高”，全力推动政法综治、平安建设、法治建设等各项工作任务全面有效落实，以更加优异的成绩推动全县政法工作实现大提升，为全县经济社会高质量发展做出新的贡献。

参训人员纷纷表示，将积极学习，主动适应新形势新任务，着力补齐短板弱项，为推动全县经济社会高质量发展提供坚强政法保障。

揭阳市“法治童行 护航成长”公益普法活动走进揭西县钱坑中学

## 提升知法懂法用法能力

本报讯（记者 李辉娜 通讯员 曾海青）为进一步加强青少年法治教育，提升青少年群体法治意识，积极整合社会力量参与预防和治理未成年人违法犯罪工作，近日，市普法办、团市委、市司法局联合开展的揭阳市“法治童行 护航成长”公益普法活动走进揭西县钱坑中学。

活动指出，揭西青年要积极行动起来，坚定听党话、跟党走的政治信念，把自己的理想同祖国的前途命运紧密联系在一起，为揭西高质量发展贡献青春的智慧和力量。

中国10K揭西棉湖站测试赛举行

## 激情开跑 燃动全城

本报讯（记者 李辉娜 通讯员 杨晓华）为推动全民健身与全民健康深度融合，倡导健康文明的生活方式，由中国人田径协会、揭西县人民政府主办，揭西县文化广电旅游体育局、揭西县棉湖镇人民政府承办的中国10K揭西棉湖站测试赛于近日举办。

随着发令枪响，参赛选手们如离弦之箭冲出起点，伴随着清晨的第一缕阳光，沿着精心设计的赛道奋力奔跑。观众们在赛道两旁加油助威，为选手们鼓劲打气。

为确保赛事的顺利进行和参

2024年第二批全国名特优新农产品名单公示

## 揭西一点红番薯上榜



黄俊生在田间观察一点红番薯生长情况。  
曾海青 摄

**本报讯（记者 李辉娜 通讯员 曾海青）**近日，农业农村部农产品质量安全中心发布了2024年第二批全国名特优新农产品公示名单，全国共有739个产品拟纳入“名特优新农产品”名录。其中，广东共有23个产品入选，揭西一点红番薯成为揭阳唯一入选的农产品。

据揭西一点红番薯种植的龙头企业揭西县丰农蔬菜种植专业合作社负责人介绍，一点红番薯富含花青素，肉质剔透、香气甘冽、口味清甜、口感香糯，蒸熟之后颜色呈淡淡的紫色，薯心一点深紫红色，口感如冰淇淋一般软糯香甜，因此又被称为一点红冰冰淇淋番薯，因其独特的口感跟味道，深受市场青睐，其种植效益也高于普通番薯。

2017年的时候，黄俊生把一点红番薯从广州带回家乡种植。“当时为什么种这个红薯呢？是因为它的口感非常好的，然后大众的接受度也是非常高的，而且是单价也是比较高的，作为这个比较有名的一个品种，我觉得把它带回家乡来，把它扩种扩产来带动地方经济，前景是非常好的。”黄俊生表示，经过一段时间的努力，该合作社一点红番薯品牌做优做大，得到了各界的认可。2023年10月，一点红番薯随揭西系列特色农产品走进北京新发地国际农产品会展中心，为北京市民带来别样新鲜，进一步打响一点红番薯品牌影响力。近日更是获得了全国名特优新农产品的荣誉。这个是对品牌和品质的一个很好的认可。接下

来，该合作社计划把一点红番薯在揭西县推广，带动周边的农户继续来扩产扩种，把品牌做得更大更好。

目前，揭西县红番薯种植面积1.2万亩，带动该县农户种植800多户，为进一步推动揭西一点红番薯产业高质量发展，当地将采取一系列措施，实施产业升级和品牌创建计划，通过加强农业技术服务和培训，鼓励高校与企业合作开展产学研结合的人才培养计划，培养更多专业技术人才和创新创业人才，促进揭西一点红番薯产业现代化。

同时，揭西县正通过提升产品质量、增加特色功能、提供优质服务等方式，着力增强红薯产品市场竞争力，并通过媒体、网络、活动等渠道进行品牌传播。

揭西县开展文明上网宣传志愿服务活动

## 共建网络文明 共享清朗空间

本报讯（记者 张秀川 李辉娜 通讯员 刘超洋）为进一步推动揭西县网络文明建设，营造健康有序、和谐文明的网络环境，近日，揭西县开展2024年文明上网宣传志愿服务活动。

此次活动由揭西县委宣传部、揭西县网信办、揭西县文明办主办，联合揭西县“扫黄打非”办、揭西县公安局、揭西县教育局及各乡镇（街道）共同举办，积极发动社区、学校志愿者共同参与宣传。活动先后在揭西县新时代文明实践中心、纪达中学、坪上镇新时代文明实践所、棉湖镇贡东村和鲤鱼沟村新时代文明实践站、东园镇湄涌村新时代文明实践站、河婆街道滨江公园、良田乡下村新时代文明实践站等地开展，实现文明上网宣传志愿服务活动进新时代文明实践所（站）、进校园，使群众、学生进一步参与到活动中来，覆盖范围广，面向对象多，推动形成全民文明上网的良好氛围，助力塑造清朗文明的网络环境。

本次活动，揭西县委网信办印制了《网络安全知识宣传手册》《新时代青少年网络安全知识读本》《网络安全公约》《文明上网倡议书》等宣传资料。活动中，网络文明志愿者向参加活动的群众发放资料，并用通俗易懂的语言向群众讲解文明用网、安全用网、诚信用网的重要性，对如何预防网络诈骗、保护个人信息、抵制不良信息等网络安全知识进行宣传普及，号召群众共同维护健康网络环境，依法文明上网，引导社区居民提高网络文明意识，自觉践行网络文明规范，共同营造健康和谐的网络环境。同时，鼓励广大群众通过官方微博公众号及时了解时政、民生实事信息和网络安全相关知识，进一步增强依法上网、文明上网意识，争做新时代好网民。

此外，活动还通过举办网络文明展览、摆放横幅和宣传展板、发放定制卡片U盘和文明上网小礼品等方式吸引群众关注，进一步展示了网络文明建设的成果，普及网络安全相关知识，提高群众网络安全素养和安全上网意识，活动氛围浓厚，面向对象多，推动形成全民文明上网的良好氛围，助力塑造清朗文明的网络环境。

此次活动中，揭西县委网信办印制了《网络安全知识宣传手册》《新时代青少年网络安全知识读本》《网络安全公约》《文明上网倡议书》等

揭西县举办“南粤家政”职业技能竞赛

## 家政高手同台大比拼

本报讯（记者 李辉娜 通讯员 邹嘉文）近日，揭西县总工会、揭西县人力资源和社会保障局联合举办2024年揭西县“南粤家政”职业技能竞赛。

本次比赛以“南粤匠心、家政风采”为主题，由揭西县总工会和揭西县人社局主办，揭西县创新职业培训学校协办，广东琦乐文化传媒有限公司承办，旨在进一步发挥职业技能竞赛引领带动作用，尊重劳动模范，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，实现以赛促学、以赛促训、以赛促进，加快培养选拔高技能人才的目标，为推动揭西县高质量发展提供技能人才的支撑。

揭西县人社局负责人在开幕式上指出，“南粤家政”职业技能竞赛旨在为广

大家政服务人才提供一个展示自我、交流经验的平台。通过这次比赛，不仅能够选拔出一批优秀的家政服务人才，还能进一步推动揭西县家政服务业的健康发展。希望各位参赛选手珍惜机会，全力以赴、赛出水平、赛出风格。

揭西县总工会相关负责人指出，此次技能竞赛通过以赛促训的方式，激励家政从业人员不断提升技能，促进揭西县家政行业高质量发展，助推“百千万工程”和乡村振兴。希望家政从业人员以此次竞赛为新起点，不断提升职业责任感、荣誉感，进一步擦亮“南粤家政”这一品牌，以新担当新作为，为打造揭西家政的现代化品质作出新贡献。

2024年度揭西县“南粤家政”职业



揭西县举办“声动心弦”主题实践活动（第七期）

## 营造浓厚书香氛围

本报讯 近日，由揭西县委宣传部、揭西县文明办主办的“声动心弦”主题实践活动（第七期）——“品味揭西书香 阅见文明之光”主题朗诵活动在县新时代文明实践中心举办。

活动现场，参赛选手分成少年队、幼儿队、中青队，他们依次上台，以真挚的情感朗诵着经典片段，以精彩的语言生动地诠释了经典之美，让现场观众感受到朗诵艺术的魅力和作品中饱含的满腔爱国情怀，台下掌声不断，现场气氛热烈。

评委老师进行细致的评分与逐一点评。经过紧张激烈的角逐，最终分别评选出少年队、幼儿队、中青队的优胜奖和优秀奖，评委老师分别为获奖选手进行颁奖。

据悉，此次活动旨在营造浓厚书香氛围，传承文化经典、弘扬民族文化精髓，进一步丰富群众的精神文化生活。

李辉娜 杨晓华

东莞市大岭山镇驻镇帮扶工作队新队员入驻塔头镇

## 跑好帮扶“接力赛”

本报讯 近日，东莞市大岭山镇组织驻镇帮扶工作队新队员正式入驻塔头镇，迅速展开新一轮乡村振兴的生动实践。

据了解，自驻镇帮扶工作开展以来，驻塔头镇工作队立足塔头资源禀赋，通过产业帮扶、技术引进、市场对接等方式，推动甜玉米产业园、圣女果种植等特色产业发展，提高农产品附加值，促进农民增收。同时，深化大岭山与塔头两地在产业、就业、人才、科技、民生等领域帮扶协作，突出引导产业优化布局和有序转移，促进对口帮扶协作双方优势互补、互惠互利、共同发展，切实增强帮扶双方内生动力，推动两地县镇村高质量发展。

李辉娜 邹彬

揭西县开展校园卫生消杀工作

## 预防病媒生物传播

本报讯 近日，揭西县城部分中小学校、幼儿园开展集中消毒消杀，有效预防各种病媒生物传播疾病。

近段时间来，频繁出现间歇性阵雨、大雨、暴雨等天气状况，积水增多，短期内渗漏、蒸发缓慢，伴随着气温的回升，特别是绿地花圃、校园内轮胎、大树下、厕所下水道等地极易变成幼蚊滋生的“乐园”，极大地增加蚊媒疾病的传播风险。

揭西县纪达中学和河婆街道东风小学、大华小学和宝塔幼儿园等中小学校、幼儿园开展消毒消杀，重点对校内、园内的绿化带草丛、花圃、大树下等绿植处喷施药物；对教室、走廊、办公室等地进行全面消杀；对下水道、沟渠、厕所等地重点喷施杀虫剂，从源头上消除或减少病媒生物疾病传播，切断传播链条，有效预防登革热疫情。同时，在排水管道、绿化植物夹角等部位投放灭虫药剂，防止蚊类幼虫滋生、预防蟑螂鼠虫等的出现，预防疾病发生，实现消毒消杀全覆盖，防患于未然。

李辉娜 杨晓华

灰寨镇马路村教育促进会奖教奖学

## 激励师生奋发向上

本报讯 近日，灰寨镇马路村教育促进会举行奖教奖学颁奖活动。

活动中，与会人员先后为灰寨镇马路小学优秀教师、马路村中高考优秀学子、考上硕士研究生学子以及马路小学获奖学生进行了颁奖。

马路村教育促进会相关负责人表示，将持续之以恒、齐心协力投身家乡教育事业发展，持续推进奖教奖学活动。希望大家要以与时俱进的眼光认识家乡，以艰苦奋斗的求知实践不负家乡，以可感可见的实际行动回报家乡，为揭西教育事业发展贡献一份力量。

获奖学金子、获奖教师代表分别作了发言，表示将继续踔厉奋发，勇往直前，学有所成，为家乡、为社会贡献自己的一份力量。

李辉娜 林宇

揭西县纪达中学部署新学期工作

## 以新面貌“拥抱”新学年

本报讯 近日，揭西县纪达中学先后召开2024年秋季学期全体教职员会、学校领导班子工作推进会、班主任工作协调会、新生交流培训会等一系列务实高效的部署会议。

该校做足准备，全体教职工立足于早、快、实，迅速行动，科学安排，突出重点、狠抓落实，重点围绕教育教学、校园安全、心理健康、学生服务管理、食品安全、后勤保障等工作，坚持目标导向、问题导向、责任导向，全力确保新学期各项教育教学工作安全、平稳、有序开展。

李辉娜 杨晓华